



压实“四方责任”持续引导市民增强自我防护意识

全市上下齐心协力共同筑牢疫情防控的坚实防线

本报讯(记者 初霞)“要强化全社会共同防控体系,持续引导市民增强自我防护意识,自觉做好戴口罩、扫码、核酸检测等个人防护措施,共同筑牢疫情防控的坚实防线。”记者从市疫情防控指挥部获悉,日前,我市对全面贯彻第九版新冠肺炎防控方案及省相关工作要求进行再部署再要求。

当前,我市疫情防控形势持续稳定向好,但要清醒地认识到,“零新增”并不意味着“零风险”,全市上下要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,压紧压实“四方责任”,抓实抓细“外防输入、内防反弹”各项工作,高效统筹做好疫情防控和经济社会发展。市疫情防控指挥部要求,当前,各级各部门要不折不扣、全面落实第九版新冠肺炎防控方案,更加精准精细地落实好各项防控措施,既要防止层层加码、“一刀切”,也要防止松懈大意。

要严格执行、规范落实中高风险区抵返哈人员防控政策,对7天内有高风险区旅居史的人员,采取7天集中隔离医学观察;对7天内有中风险区旅居史的人员,采取7天居家隔离医学观察;对7天内有低风险区旅居史的人员,3天内完成两次核酸检测并做好健康监测;对7天内有中高风险区所在地级市(或直辖市)的其他县(市、区、旗)旅居史的人员,到达目的地后24小时内

尽早进行一次免费核酸检测。要加强对抵返哈人员的排查、协查力度,更加精准识别风险、快速处置风险,坚决守住“外防输入”的第一道关口,持续查缺补漏,全面排查风险隐患,优化完善防控体系,牢牢掌握疫情防控的主动权。

要压紧压实属地责任、部门责任、单位责任和个人责任“四方责任”,加强统筹协调和密切配合,持续提高快速反应、精准处置能力。各级防疫指挥体系要保持应急响应状态,发现问题要第一时间迅速处置,事不过夜推动各项措施的落实。各级党政主要领导要提高工作本领,全面熟悉各项防控政策,严格准确落实各项防控要求,发现问题及时解决,发现漏洞及时补上。

要持续加强宣传引导力度,提高全社会对第九版新冠肺炎防控方案和我省、我市相关疫情防控政策的知晓率,强化市民增强自我防护意识,养成良好卫生习惯,规范做好戴口罩、扫双码、常态化核酸检测、勤洗手、勤通风、保持社交距离等个人防护措施。

要细化措施,进一步加快推进疫苗接种,科学组织调度,加强信息管理,有效提升接种效率,尽快建立人群免疫屏障,全市上下齐心协力不断巩固来之不易的疫情防控成果,切实把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的各项工作落实到位。

相关新闻

莫要把“戴口罩”变成“带口罩”

专家提醒:科学戴口罩真的很重要

本报讯(记者 初霞)将口罩揣在兜里、拿在手上,将鼻子、嘴巴暴露在口罩外……进入7月,天气逐渐炎热,疫情防控形势持续向好,部分市民产生了麻痹、松懈心理,认为可以不戴口罩了,或者将“戴口罩”变成了“带口罩”。国务院联防联控机制发布《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,其中的《公民防疫基本行为准则》也继续强调要科学佩戴口罩。

科学规范佩戴口罩有多重要,先来看一个外地市因未正确佩戴口罩而引起的交叉感染事件。监控视频显示,一天下午,确诊

病例A路过某生活超市门口时,向旁边的垃圾桶吐痰后离开。一分钟,病例B和两名好友来到该生活超市买菜,并在距垃圾桶一米左右的位置徘徊了大概一分钟。

视频监控看到,当时身着白衣的病例B有戴口罩,但佩戴不正确,整个鼻子已经裸露在外。随后,病例A确诊。两天后,病例B也确诊感染。经疾控中心流调结果显示,两人属于同一传播链,而与病例B同行的二人在正确佩戴口罩的前提下,没有被感染。

“病例B戴的口罩虽然把嘴巴挡住了,但是鼻子裸露在外面,

这就导致气溶胶吸入呼吸道,从而造成病毒传播”。流调组专家表示,飞沫传播和气溶胶传播都是新型冠状病毒的传播途径,戴口罩不仅可以降低飞沫量,也可以防止自己无意中接触或吸入他人的飞沫,从而有效遏制病毒的感染、传播与扩散。

为此,市疾控中心提示:当前我市仍然存在输入疫情的风险,科学戴口罩是阻断新冠病毒传播、防止疫情扩散蔓延、保护身体健康的有效方式,为了自己与他人的健康,在该戴口罩的场所千万别放松!

普通公众在以下这些场所务必戴口罩:

- 1.处于商场、超市、电影院、会场、展馆、机场、码头和酒店公用区域等室内人员密集场所时。
- 2.乘坐厢式电梯和飞机、火车、轮船、长途车、地铁、公交车等公共交通工具时。
- 3.处于人员密集的露天广场、剧场、公园等室外场所时。
- 4.医院就诊、陪护时,接受体温检测、查验健康码、登记行程信息等健康检查时。
- 5.出现鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症时。
- 6.在餐厅、食堂处于非进食状态时。

特别提示

同时,口罩的正确使用、储存和清洁是保持其有效性的关键。建议大家选用一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护级别口罩,并遵守以下规定:

- 1.正确佩戴口罩,确保口罩盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实。
- 2.口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过8小时。
- 3.在跨地区公共交通工具上,或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用。
- 4.需重复使用的口罩在不使用时宜悬挂于清洁、干燥、通风处。
- 5.戴口罩期间如出现憋闷、气短等不适,应立即前往空旷通风处摘除口罩。
- 6.外出要携带备用口罩,存放在原包装袋或干净的存放袋中,避免挤压变形,废弃口罩归为其他垃圾处理。
- 7.建议家庭存留少量颗粒物防护口罩、医用防护口罩备用。

3条过江航线+游江航线 国有轮渡全面通航

本报讯(记者 刘希阳)就要进入三伏天,乘船游江会凉爽很多。记者从哈尔滨交通集团获悉,目前国有轮渡航线已经全部通航,包括3条过江航线及一条游江航线。

3条过江航线主要满足市民江上公共交通出行需求,票价为2

元/人次,可使用IC卡,不同卡种享受相应优惠政策,同时支持其他在线支付方式付费。

另外,为让市民可以更好地消暑及领略松花江两岸风光,交通集团轮渡旅游公司游江航线也已开通运营,运营时间为10时至22时,票价为35元/人次。

3条过江航线

九站至太阳岛航线

江南码头发船时间:9时、11时、13时、15时、16时

江北码头发船时间:9时10分、12时、14时、15时30分、16时10分

道外七道街至太阳岛航线

江南码头发船时间:9时、11时、13时、15时、16时

江北码头发船时间:9时15分、11时30分、13时30分、15时15分、16时15分

道外七道街至船厂航线

江南码头发船时间:7时20分、10时、17时

江北码头发船时间:7时30分、10时15分、17时15分

游江航线

从通江街游江码头始发,途经天鹅城堡、江畔餐厅、江上俱乐部、人民广场、公路大桥、太阳岛斜拉桥、太阳岛、斯大林公园、防洪纪念塔后,返回通江街游江码头,全程预计游览时间35分钟。



浪漫回归

7月4日18时,中央大街经典大型公益性音乐表演——马迭尔阳台音乐会华丽启幕。

本报记者 张鸣霄 文/摄

情境冰秀《遇见·哈尔滨》今日线上首演

本报讯(记者 封娇)6日,情境冰秀《遇见·哈尔滨》首次在冰城+和ZAKER哈尔滨线上展演。

由黑龙江省杂技团有限公司创意策划的情境冰秀《遇见·哈尔滨》通过《岁月底片》《云想衣裳》《雪泥鸿爪》《青梅竹马》《花开堪折》《心海情波》《高天长风》《连理比翼》《你侬我侬》《追忆此情》《千金春宵》《日月

同辉》《我心永恒》等场次,以俄罗斯姑娘伊娃来哈尔滨追寻爷爷美好情感记忆为线索,讲述了俄罗斯老人伊万在上个世纪初叶的哈尔滨经历的一段动人爱情故事。

“冰秀”是在传统杂技基础上,集冰上杂技、冰上特技、花样滑冰、冰上舞蹈、冰上队列滑、冰上魔术和现代冰雪时尚运动为一体的冰上舞台艺术。

情境冰秀《遇见·哈尔滨》于2019年初首演,在几年来的上百场演出中场场好评如潮。在一个多小时的演出时间里,演员们将冰上杂技、冰上舞蹈、冰上魔术等高难度冰上技巧相融合,利用声、光、电等现代科技元素和舞美、音乐及服装道具,营造出神奇炫幻的舞台效果,让观众充分感受到冰雪艺术的迷人魅力。